



НАВЕЧНО РЯДОВОЙ РОСГВАРДИИ

Мама Юлия и бабушка
Эльвира | Фото **окружной
пресс-службы**

В ПЕРВОМАЙСКОЙ ШКОЛЕ ОТКРЫЛИ СТЕНД В ЧЕСТЬ ГЕРОЯ
СВО МАРКА ПАНЕНКО

О потерях всегда говорить тяжело, но когда из жизни уходят совсем молодые – больнее вдвойне. Ничто не восполнит родным горечь потери, и слова не утешат. Но светлая память смягчит тяжесть утраты, поможет понять, что жертвы были не напрасны. Они погибли во имя жизни других, спокойствия и мира на земле. Наш долг – чтить имена героев.

Барвара Шестакова

В школе № 28 состоялось торжественное открытие стенда памяти, посвящённого выпускнику Марку Паненко. С 2020 года молодой человек служил огнеметчиком-химиком в штурмовом отделении 23-го отдельного отряда специального назначения «Оберег» Уральского округа Росгвардии. Он побывал в командировках на Кавказе, в зоне действия контртеррористической операции, в Крыму. Оттуда их отряд перебросили на Украину в первые дни специальной военной операции.

Соратники по оружию гордятся, что воевали с Марком бок о бок. Говорят, он был настоящим, добрым, честным, отзывчивым – каждый знал, что он придёт на помощь и прикроет от пуль.

В зоне СВО 23 июля 2022 года спецназовец отметил своё 25-летие, а 4 августа его сердце навеки перестало биться. За отвагу, самоотверженность и верность Родине указом президента РФ наш земляк награждён орденом Мужества посмертно.

Эта трагедия навсегда изменила жизнь его любимых женщин: бабушки Эльвиры Леонидовны, мамы Юлии Александровны и жены Елены. Влюблённые расписались 23 июня, когда Марк приезжал домой в свой последний отпуск («ГП» от 17 августа 2022 года «Прадед гордился бы правнуком», от 2 июня 2023 года «Лечит не время – память»).

Осенью прошлого года в родной школе № 28, где учился Марк Паненко, открыли ме-



Елена Паненко

моральную доску в его честь. Имя молодого, улыбчивого, смелого солдата увековечено над главным входом рядом с именем ветерана Великой Отечественной войны, первого директора учебного заведения Леонида Невраева – прадеда Марка. Об этом «Горнячка» писала в материале «Воины живут вечно» («ГП» от 20 сентября 2023 года).

Спустя несколько месяцев педагог-организатор школы, а по совместительству руководитель местного отделения Российского союза сельской молодёжи (РССМ) Полина Глебова инициировала сбор документов для создания стенда памяти. Предложение поддержали государственный фонд «Защитники Отечества» и РССМ.

Открытие стенда состоялось в актовом зале школы. В нём участвовали глава Коркинского округа Наталья Лощина, председатель Собрания депутатов Николай Швец, руководитель областного филиала фонда «Защитники Отечества» Галина Гаврилова, председатель регионального отделения РССМ Владислав Уланов, родные, друзья,

сослуживцы и учащиеся.

– Марк Паненко – это пример мужества, героизма и любви к своей Родине. Его подвиг навсегда останется в наших сердцах. Низкий поклон родным за воспитание настоящего мужчины. А вы, ребята, чтите память выпускников школы – благодаря таким людям, как Марк, вы живёте под мирным небом, – подчеркнула Наталья Лощина.

Со стенда на собравшихся смотрел молодой солдат с небесно-голубыми глазами, будто живой. А рядом с фотографией его биография и годы жизни.

– Марк был моим учеником. Воспитанный, доброжелательный, всегда с улыбкой. Их было три друга – он, Никита Таран и Иван Павлов, тоже участник СВО. Они вместе служили в полиции, и оба подписали контракт. Но Ваня по личным обстоятельствам уволился из органов, а Марк навечно остался рядовым Росгвардии, – с горечью вспоминает учитель информатики Ирина Истомина.

Слёзы на глазах выступили у взрослых и детей. Многие помнят, как парень приходил к ним в школу, рассказывал о службе в армии, некоторым помогал на тренировках в спортклубе «Медведь». Тяга к преподаванию досталась ему от прадеда.

После минуты молчания участники церемонии возложили к стенду красные гвоздики, склонив головы перед памятью Марка Паненко.

– Мы надеемся, что его имя будет жить долгие годы благодаря следующим поколениям, – с болью говорит вдова героя Елена Паненко.

Стенды в честь героев СВО установлены уже в 13 регионах страны. А в Челябинской области имя нашего земляка увековечили первым. В школе планируют открыть экспозицию в честь героического выпускника, а переданные родными личные вещи и военное обмундирование станут её основой.

БЛАГОУСТРОЙСТВО

Помогают волонтеры

В Челябинской области продолжается Всероссийское голосование по выбору новых объектов благоустройства по программе нацпроекта «Жильё и городская среда», созданного по решению президента России.

Ольга Блик

Четвёртый год подряд в организации сбора мнений жителей активно участвуют волонтеры Челябинской области. В этом году за три недели голосования добровольцы смогли собрать 262 125 голосов южноуральцев.

С каждым днём количество участников в региональном корпусе волонтеров увеличивается – сейчас на сайте ДОБРО.РФ зарегистрировано 7 129 активистов. Добровольцы перед началом работы проходят онлайн-курс.

Для сбора голосов добровольцы работают в общественных пространствах и на информационных точках во всех муниципалитетах Челябинской области. Одним из волонтеров, принимающих участие во всероссийском голосовании, стала жительница посёлка Первомайского, десятиклассница школы № 28 Диана Магасумова. Девушка занимается волонтерством более трёх лет.

– В первую очередь – это возможность помочь своему посёлку в его развитии. Став добровольцем всероссийского голосования, также смогла пообщаться с другими людьми разных возрастов и обзавестись новыми знакомыми. И, конечно же, участие в таких масштабных событиях позволяет получить волонтерские часы, которые помогут мне в дальнейшем при поступлении в вуз мечты, – ответила

Диана на вопрос, почему решила поучаствовать в проекте.

Также помогают в сборе мнений земляки и другие ученицы школы № 28 Анастасия Попкова, Елизавета Балычева и Анна Легаева. В списке предложенных объектов для благоустройства в Коркинском округе на 2025 год пять объектов. Это сквер у площади имени Ленина и сквер памяти (продолжение Аллеи памяти) в Коркино, сквер молодёжный и сквер у храма Покрова Пресвятой Богородицы в Первомайском, тропа здоровья и долголетия на Розе.

Напомним, что до 30 апреля отдать свои голоса за развитие городской среды также можно на сайте <https://74.gorodsreda.ru/> или портале Госуслуги. Итоги отбора будут опубликованы на платформе проекта «Формирование комфортной городской среды». В голосовании могут принять участие граждане от 14 лет и старше.



Анастасия Попкова, Елизавета Балычева и Анна Легаева (слева направо)

ОТДЫХ

Лето с пользой

В администрации округа состоялось заседание межведомственной комиссии по организации отдыха, оздоровления и временного трудоустройства несовершеннолетних в каникулы.

Наталья Владимировна

Как сообщила начальник управления образования Лилия Семенова, летом в Коркинском округе будут работать 14 школьных лагерей, два лагеря при учреждениях дополнительного образования и один лагерь труда и отдыха при центре дополнительного образования.

В первую смену в лагерях с дневным пребыванием смогут отдохнуть 1 130 ребят, во вторую смену – 271 ребёнок, в том числе дети, оказавшиеся в трудной жизненной ситуации, с ограниченными возможностями здоровья и дети участников СВО. Для последних двух категорий предусмотрено 95 бесплатных путевок.

Заключено соглашение с пятью загородными лагерями Сатки, Пласта, Чебаркуля о предоставлении 565 льготных путевок. Всего в загородных лагерях планируется оздоровить 1 740 детей.

В течение лета временно трудоустроят 360 несовершеннолетних от 14 до 18 лет, в том числе 330 человек – через школьные трудовые отряды. Они займутся благоустройством и уборкой общественных пространств, а также территорий и помещений школ. Трудовая смена продлится десять дней по два часа.

Для организации досуга в лагерях с дневным пребыванием, а также неорганизованных детей учреждения культуры и спорта разработали план мероприятий на всё лето.